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MANIFIESTO SOBRE LA INFORMACIÓN POLÍTICA DURANTE LAS CAMPAÑAS ELECTORALES

Con motivo de la próxima celebración de elecciones autonómicas y municipales, el Consejo de Informativos de TVE reclama nuevamente respeto a la independencia de los profesionales de la información y reitera su rechazo más rotundo a cualquier intento de desvirtuar los principios de veracidad, objetividad e imparcialidad que deben presidir su trabajo en cualquier circunstancia o acontecimiento. 

Como ha hecho en otras ocasiones, el Consejo de Informativo de TVE, en cuanto el órgano democrático que garantiza la independencia editorial y la de los profesionales de los servicios informativos, exige que la información electoral se elabore con criterios exclusivamente periodísticos, en función del interés de las noticias, y rechaza que la Juntas Electorales o los partidos políticos limiten su derecho a la libertad de expresión. 

En defensa del derecho de los profesionales de TVE a elaborar una información de relevancia pública en los términos que establecen la Ley de la Radio y la Televisión de titularidad estatal y a los Principios Básicos de la Programación aprobados por el Consejo de Administración, el Consejo de Informativo de TVE, 

· Manifiesta su desacuerdo, coincidente con el de otras organizaciones profesionales, con la interpretación de la Junta Electoral Central (instrucción 5/2011, de 24 de marzo de 2011) del artículo 566 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral General  (5/1985, del 19 de junio), en la que determina que “la duración de la información dedicada a cada formación política se ajustará proporcionalmente a los resultados obtenidos en las últimas elecciones”. El CdI afirma que no es el mero reparto de tiempos lo que garantiza el pluralismo, la neutralidad y la igualdad, sino los criterios periodísticos de los profesionales. 
· Reafirma que pretensiones ajenas a los criterios periodísticos, como la exigencia de un orden y una duración predeterminados, vulneran principios democráticos básicos y el derecho de los profesionales a elaborar su información “sin injerencias internas o externas” (Estatuto de Información de RTVE, art.12) 
· Exhorta una vez más a las organizaciones políticas a que respeten el derecho a utilizar los medios propios de filmación y grabación, sin poner impedimentos ni trabas al libre acceso de los informadores a los actos electorales y a acceder a los candidatos. 
· Recuerda que los Servicios Informativos de TVE tienen la obligación de advertir claramente a los ciudadanos si, no habiendo otra posibilidad y en función de la importancia y trascendencia de la noticia, se utiliza “material audiovisual editado directamente por fuentes informativas ajenas”, tal y como dispone el Estatuto de Información (art. 9.5) 

· Apela a los profesionalidad de los informadores de TVE para que actúen según su criterio, sabiendo que “podrán negarse motivadamente a participar en la elaboración y difusión de informaciones contrarias a los principios éticos y deontológicos de la comunicación” (Estatuto de Información, art 15).

· Considera que TVE cuenta con mecanismos y órganos suficientes para garantizar una información plural, neutral y rigurosa. El Consejo de Informativos estudiará las quejas cuando se violen estos principios, pero exige también respeto absoluto al trabajo honesto de los profesionales de la información audiovisual.  Han de informar, pero no son la correa de transmisión de las campañas electorales.

En la defensa de estos principios, el Consejo de Informativos de TVE demanda el apoyo del Consejo de Administración de  la CRTVE y expresa su respaldo a cuantas iniciativas promueva y adopte la Dirección de los Servicios Informativos parar proteger y amparar a los profesionales audiovisuales en el desarrollo de su trabajo.
