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Propuesta de Resolución a la 
LXXVIII Asamblea General de la FAPE en Albacete


Los corresponsales y enviados especiales en zonas de conflicto tienen grandes dificultades para ejercer su labor informativa debido, no sólo a la censura gubernamental y el peligro al que se exponen en los países donde trabajan, sino también por la escasa compensación económica que reciben por sus crónicas. Los ‘free lance’ en muchas ocasiones han de desistir en su tarea ante la falta de dinero para costearse seguridad personal, transporte, manutención, material…
 
Por todo ello, la Asociación de la Prensa de Mérida presenta ante la Asamblea General de la FAPE, para su aprobación, la siguiente propuesta de resolución:

Que la Junta Directiva de la FAPE traslade esta situación a los grupos mediáticos y editores, reivindicando que se faciliten medios económicos y de cobertura suficientes a los periodistas en zonas de conflicto, para que puedan desempeñar su importante labor informativa. También al Gobierno de España, para que estudie la posibilidad de ayuda económica a los periodistas que presenten proyectos informativos de interés, sobre todo relacionados con la cooperación al desarrollo.
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