[bookmark: _GoBack]Manifiesto leído por Cecilia Soto de Mello en la protesta llevada a cabo a la entrada de la Facultad de Ciencias de la Información de la Universidad Complutense de Madrid el 29 de mayo de 2024


A los estudiantes de medicina les enseñan a salvar a la gente. A los estudiantes de derecho les enseñan a luchar por la justicia. A los estudiantes de historia les enseñan a no olvidar. A los estudiantes de periodismo nos enseñan a contar la verdad.
Cuando yo entré por esta puerta hace cuatro años no sabía lo peligroso que era intentar contarla y 135 periodistas han muerto intentándolo. Sin embargo, nuestros rectores parecen haber olvidado esto.
Manteniendo alianzas con entidades que financian el genocidio, las universidades están siendo cómplices de las muertes de estos periodistas. Pero no sólo de ellos, sino de cientos de personas que están muriendo por llevar a cabo lo que aprendieron en sus carreras, ejerciendo las profesiones para las que universidades como la nuestra les han preparado.
Como dijo Jodie Ginsberg, directora ejecutiva del CPJ (Comité para la Protección de los Periodistas), “Cada periodista que muere es otro golpe a nuestro conocimiento sobre el mundo”.
Entonces, ¿Por qué miráis a otro lado?
La negligencia de nuestras universidades no nos representa. ¿Acaso solo importan las notas que sacamos? ¿Acaso nos estáis escuchando? ¿Por qué se nos censura y se nos mata cuando ejercemos lo que nos han enseñado?
Nosotros queremos salvar, nosotros queremos justicia, nosotros queremos no olvidar y sobre todo, nosotros queremos que la verdad sea contada. Así que llamamos a que todos los rectores de las universidades de Madrid y de toda España demuestren que son nuestros representantes. Demostrad lo que nos enseñasteis el primer día de carrera, porque nosotros, no lo hemos olvidado.
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